



கிழக்குப் போன்ற பல பகுதியினர்;; கதமைந்தர்கள் உலாவாக்கிறார்கள். அவர்களின் மாற்றுபட்ட வாழ்வையும் மனோஉணர்வுகளையும் அறிந்துகொள்ள முடிகிறது. இங்கு ஈழத் தமிழர் சூந்தரம்பிள்ளை என்ற மிருக வதைத்தியர் மட்டும்தான். அவரது மனைவி சாரூலதாவும் பிள்ளையும் ஓரூர் இடங்களில் தலையைக் காட்டினாலும் முக்கிய பாத்திரங்கள் அல்ல. அந்த மருத்துவமனை புகழ் பெற்றதாக இருந்தாலும் அதற்குள் மறைந்து கிடக்கும் உள் அரசியல், சூத்துவட்டுகள், பழிவாங்கல்கள், சிலரின் பொறுப்பற்ற தன்மை, பொறாமமை, காமம், யாவும் நாவலில் பசேப்படுகிறது. அதேபோல நல்ல பக்கங்களும் கதையாகிறது. இவ்வை எமக்கு மருந்தாகவில்லை. விருந்தாகிறது.

இலங்கை அரசியல், ஈழத்தமிழர் பிரச்சனை எதுவும் அழைத்தமாகப் பசேப்படவில்லை. இன்றைய ஈழத்து எழுத்தாளர்களின் படபாபுலுக்கப் போக்கில் இது மிகவும் ஆச்சரியமாகப் பார்க்கப்பட வேண்டிய விடயமாகும். தனது படபாபு பசேயும் விடயத்திற்கு தவேயற்றதை வலுக்கட்டாயமாகக் கொண்டுவந்து இணைத்து வாசகனைக் கவர் வேண்டிய அவசியம் நாவலாசிரியருக்கு வேண்டியிருக்கவில்லை. மாற்றாக ஒரு பரந்த உலகை எங்கள் முன் விரித்து வைக்கிறார் நட்சேன். தமிழர்கள் என்ற கட்டிற்குள் முடங்கிக் கிடந்த எங்களை இறக்கக் கட்டிப் பறக்கவிட்டு உலகளாவிய மாந்தர்களிடையே சூற்றுலா சில்ல வதைத்துள்ளார். புதிய அனுபவங்களைப் பெற முடிந்தது.

தமிழ் படபாபாக்க சமூகத்தில் பண்பாட்டு அம்சங்களும் புனித அடையாளங்களும் சில தரூணங்களில் இந் நாவலில் உட்கைக் கப்படுவது எமது வாசகர்களுக்கு அதிர்ச்சி அளிக்கலாம். அல்லது நீலப்படத்தை மறைந்திருந்து பார்க்கும் போன்ற கள்ளக் கிளர்ச்சியைக் கொடுக்கவும் கட்டும். பண்தனனுடலை வீட்டின் தனிமையில் நிர்வாணமாக ரசிப்பது இங்கும் நடக்கக் கட்டும்மாயினும் வளிப்படயாகப் பசேப்படுவதில்லை. பண்ணின் சூயினுபுத்திற்கு உபயோகிக்கும் கருவியான டிலரோவை அடலட்சொப்பில் வாங்குவது, அதற்கு அவர்கள் கடவைசலில் விளம்பரம் வைப்பது போன்றவை தமிழ் வாசகப்பரப்பில் கற்பனையிலும் காண முடியாதவையாகும்.

இனவாதம் இலங்கையில் மட்டுமல்ல எங்கும் இருக்கிறது. ஆனால் இலங்கையில் அது கண்காணாமல் அம்மணமாக நிற்கிறது. அவுஸ் திரவேயாவிலும் இருக்கிறது. ஆனால் வளிப்படயாக இனங்காட்டுவதில்லை. இலங்கையான சூந்தரம்பிள்ளை மட்டுமல்ல வள்ளையர்கள் அல்லாத பலரும் பாதிப்படைகிறார்கள்.

ஒரு மாட்டுப் பண்ணையில் மிருக வதைத்தியருக்கான வலை தடேச்சென்ற போது அவருக்கு கிடைத்த அனுபவம் இது பண்ணை மாடுகள் மத்தியில் வலை செய்வதற்குரிய தகுந்த அனுவம் உங்கள்குக்கு இருக்கிறது. எனக்கும் உங்களபைப் பிடித்திருக்கிறது. ஆனால் இங்குள்ள விவசாயிகள் உங்களை ஏற்றுக்கொள்ள மாட்டார்கள் என்கிறார் அங்கிருந்த தலமை மருத்துவர். 'அந்தப் பதில் காசநோய் உள்ளவன், கோழியும் இரத்தமும் கலந்து முகத்தில் காறித்துப்பியது போன்ற தாக்கத்தை ஏற்படுத்தியது. நீ ஒரு வளிநாட்டவன் என்பதை அந்தப் பதில் உணர்த்தியது.'

ஊழல் குற்றங்கள் : ஊழல் குற்றங்கள் குற்றங்கள் குற்றங்கள் !

Written by - டாக்டர் எம்.கே.மூரகாநந்தன் -

Thursday, 14 February 2019 08:45 - Last Updated Thursday, 14 February 2019 09:07

---

